

## Chambre des Représentants

SESSION ORDINAIRE 1988-1989

12 OCTOBRE 1988

### PROJET DE LOI

**relatif à la publicité  
des participations importantes dans  
les sociétés cotées en bourse et  
réglementant les offres publiques  
d'acquisition**

### AMENDEMENTS

N° 26 DE M. DE VliegHERE

#### Article 1<sup>er</sup>

**Au § 1<sup>er</sup>, remplacer le premier alinéa par ce qui suit :**

*« Toute personne physique ou morale qui acquiert des titres représentatifs ou non du capital, conférant le droit de vote, d'une société visée au § 2, doit déclarer à celle-ci et à la Commission bancaire le nombre de titres qu'elle possède lorsque les droits de vote afférents à ces titres atteignent une quotité, dénommée ci-après quotité légale, de 5 % ou plus du total des droits de vote existant au moment de la réalisation de la situation donnant lieu à déclaration.*

*Cette quotité est de 2 % pour les sociétés dont les actifs se composent pour plus de la moitié de titres conférant le droit de vote ou pouvant être convertis en titres conférant le droit de vote d'autres sociétés. »*

Voir :

- 522 - 1988 :

— N° 1 : Projet de loi.

— N° 2 et 3 : Amendements.

## Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1988-1989

12 OKTOBER 1988

### WETSONTWERP

**op de openbaarmaking van belang-  
rijke deelnemingen in ter beurze  
genoteerde vennootschappen en tot  
de reglementering van de openbare  
overnameaanbiedingen**

### AMENDEMENTEN

Nr. 26 VAN DE HEER DE VliegHERE

#### Artikel 1

**In § 1, het eerste lid vervangen door wat volgt :**

*« Elke natuurlijke of rechtspersoon die stemrecht-verlenende effecten die al dan niet het kapitaal vertegenwoordigen, verwerft van een in § 2 bedoelde vennootschap, moet aan deze laatste en aan de Bankcommissie kennis geven van het aantal effecten dat hij bezit wanneer de stemrechten verbonden aan die effecten een percentage bereiken, hierna genoemd wettelijk percentage, dat 5 % of meer bedraagt van het totaal der stemrechten op het ogenblik waarop zich de omstandigheden voordoen op grond waarvan kennisgeving verplicht is.*

*Dit percentage bedraagt 2 % voor vennootschappen waarvan de activa voor meer dan de helft bestaan uit stemrechtgevende of die kunnen omgezet worden in stemrechtgevende effecten van andere vennootschappen. »*

Zie :

- 522 - 1988 :

— N° 1 : Wetsontwerp.

— N° 2 en 3 : Amendementen.

JUSTIFICATION

Les répercussions sociales des fusions de holdings sont nettement plus lourdes et plus profondes que celles des reprises de sociétés directement productrices. Il convient donc de prévoir des normes plus strictes pour de telles opérations, qui peuvent avoir une incidence considérable sur le fonctionnement et la survie de nombreuses entreprises.

N° 27 DE M. DE VliegHERE

Article 1<sup>er</sup>

**Au § 1<sup>er</sup>, 2<sup>ème</sup> alinéa, remplacer les mots** « une quotité de 10 %, de 15 %, de 20 % et ainsi de suite par tranches de cinq points, » **par les mots** « une tranche supplémentaire de la quotité légale ».

N° 28 DE M. DE VliegHERE

Art. 2

**Au § 2, remplacer les mots** « auxquels sont attachés cinq pour cent au moins » **par les mots** « auxquels est attachée au moins la quotité légale ».

N° 29 DE M. DE VliegHERE

Art. 3

**A la troisième ligne, remplacer les mots** « cinq pour cent au moins » **par les mots** « au moins la quotité légale ».

N° 30 DE M. DE VliegHERE

Art. 5

**Supprimer le premier alinéa.**

JUSTIFICATION

La modification que nous avons proposé d'apporter à l'article 1<sup>er</sup>, § 1<sup>er</sup> rend ces dispositions superflues.

N° 31 DE M. DE VliegHERE

Art. 6

**Au 1<sup>o</sup>, remplacer les mots** « à 5 pour cent » **par les mots** « à la quotité légale ».

VERANTWOORDING

De gevolgen van fusie van holdings zijn sociaal veel zwaarder wegend en veel ingrijpender dan deze van overname van rechtstreeks producerende vennootschappen. Het past dan ook strengere normen op te leggen voor dergelijke transacties, die de werking en het voortbestaan van talrijke bedrijven zwaar kunnen beïnvloeden.

Nr. 27 VAN DE HEER DE VliegHERE

Artikel 1

**In § 1, 2<sup>e</sup> lid, de woorden** « 10 %, 15 %, 20 %, enzovoort, telkens per schijf van 5 procentpunten » **vervangen door de woorden** « een bijkomende schijf van het wettelijk percentage ».

Nr. 28 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 2

**In § 2, het cijfer** « 5 % » **vervangen door de woorden** « het wettelijk percentage ».

Nr. 29 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 3

**Op de vierde regel, het cijfer** « 5 % » **vervangen door de woorden** « het wettelijk percentage ».

Nr. 30 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 5

**Het eerste lid weglaten.**

VERANTWOORDING

De voorgestelde wijziging aan artikel 1, § 1, maakt deze bepalingen overbodig.

Nr. 31 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 6

**In het 1<sup>o</sup>, het cijfer** « 5 % » **vervangen door de woorden** « het wettelijk percentage ».

N° 32 DE M. DE VliegHERE

Art. 12

**Au § 1<sup>er</sup>, remplacer les mots « une quotité de 5 pour cent » par les mots « la quotité légale ».**

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à adapter le texte en fonction des modifications apportées à l'article 11, § 1<sup>er</sup>.

N° 33 DE M. DE VliegHERE

Art. 12

**Supprimer le § 2.**

JUSTIFICATION

Cette disposition reflète la crainte viscérale des Belges de révéler leur fortune et les revenus de celle-ci, crainte inspirée notamment par l'habitude, largement admise, d'éluder et de frauder les impôts qui frappent ces revenus.

N° 34 DE M. DE VliegHERE

Art. 13

**Supprimer cet article.**

JUSTIFICATION

La modification que nous avons proposé d'apporter à l'article 1<sup>er</sup>, § 1<sup>er</sup>, rend ces dispositions superflues.

Nr. 32 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 12

**In § 1, het cijfer « 5 % » vervangen door de woorden « het wettelijk percentage ».**

VERANTWOORDING

Het gaat hier om een aanpassing van de tekst aan de veranderingen aangebracht in artikel 11, § 1.

Nr. 33 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 12

**Paragraaf 2 weglaten.**

VERANTWOORDING

Deze bepaling is een uitdrukking van de diep ingewortelde Belgische vrees voor bekendmaking van vermogens en inkomsten uit vermogen, mede ingegeven door de in zeer ruime kring aanvaarde gewoonte van ontduiking en ontwijing van belastingen op dergelijke.

Nr. 34 VAN DE HEER DE VliegHERE

Art. 13

**Dit artikel weglaten.**

VERANTWOORDING

De voorgestelde wijziging aan artikel 1, § 1, maakt deze bepalingen overbodig.

W. DE VliegHERE